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Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Χαιρετίζω σήμερα με ιδιαίτερη χαρά και υπερηφάνεια το 

6ο συνέδριο του Κινήματος μας, το νέο ξεκίνημα, την 

έφοδο στο μέλλον που αντιπροσωπεύει.

Χαιρετίζω όλους εσάς, τους 6.000 συνέδρους, εσάς που 

δίνετε αγώνα για ένα ισχυρό, σύγχρονο και νικηφόρο 

ΠΑ.ΣΟ.Κ.

Σήμερα, στέλνουμε ένα μήνυμα σε κάθε γωνιά της 

Ελλάδας, στέλνουμε ένα μήνυμα σε κάθε Ελληνίδα και σε 

κάθε Έλληνα:

ΕΝΟΤΗΤΑ στο ΠΑ.ΣΟ.Κ. - ΕΝΟΤΗΤΑ στο ΛΑΟ.

Ενότητα για την ασφάλεια και την πρόοδο της Ελλάδας και 

των Ελλήνων. Ενότητα για να χτίσουμε και να 

προασπίσουμε το μέλλον της πατρίδας μας.

Είμαστε σήμερα εδώ για να κάνουμε έναν διάλογο ουσίας. 

Είμαστε σήμερα εδώ για να δώσουμε μια νέα δυναμική 

στο Κίνημά μας.



Είμαστε εδώ για να κοιτάξουμε όλοι μαζί μπροστά.
Να μιλήσουμε ανοιχτά και καθαρά για το μέλλον.

Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Σε μία εβδομάδα κλείνουν 20 χρόνια από την ημέρα που 

το ΠΑ.ΣΟ.Κ. ανέλαβε για πρώτη φορά την διακυβέρνηση 

της χώρας. Η 18η Οκτωβρίου 1981 συμβολίζει μια 

αποφασιστική ρήξη με το παρελθόν. Με την εμπνευσμένη 

καθοδήγηση του Ανδρέα Παπανδρέου η δημοκρατική και 

προοδευτική παράταξη ανέλαβε την εξουσία με όρους 

αλλαγής, με πρόταγμα την εθνική ανεξαρτησία, την λαϊκή 

κυριαρχία και την κοινωνική δικαιοσύνη. Με σύνθημα «ο 

λαός θέλει, το ΠΑ.ΣΟ.Κ. μπορεί».

Ο λαός θέλησε και το ΠΑ.ΣΟ.Κ. πέτυχε να δώσει στην 

πολιτική δημοκρατία συνοχή και σταθερότητα και να 

εδραιώσει την εθνική ομοψυχία. Να οικοδομήσει το 

κοινωνικό κράτος και να ενισχύσει εντυπωσιακά την 

συμμετοχή ευρύτερων κοινωνικών στρωμάτων στην 

αναπτυξιακή προσπάθεια της χώρας.

Πέτυχε κυρίως η Ελλάδα να ανήκει στους Έλληνες. 
Πέτυχε την υπερηφάνεια και την εθνική αξιοπρέπεια 

μιας κυρίαρχης και ανεξάρτητης χώρας.



Μετά το 1993. Ο λαός θέλησε και το ΠΑ.ΣΟ.Κ. πέτυχε να 

ανασυντάξει την οικονομία, να προχωρήσει στον 

εκσυγχρονισμό, να προωθήσει την ολόπλευρη 

ενδυνάμωση της θέσης της χώρας στην διεθνή σκηνή και 

στην Ευρώπη. Να ενισχύσει αποφασιστικά το κοινωνικό 

κράτος. Να κατανείμει σε όλο και περισσότερους τα 

οφέλη της αναπτυξιακής προσπάθειας. Πέτυχε να δώσει 

στη χώρα την ασφάλεια και το συγκριτικό πλεονέκτημα της 

συμμετοχής στην ΟΝΕ.

Πέτυχε την Ισχυρή Ελλάδα.

Σήμερα ο λαός θέλει και το ΠΑ.ΣΟ.Κ. μπορεί να 

πραγματώσει το όραμα μιας χώρας που κατακτά 

διαρκώς το ευρωπαϊκό κοινωνικό και οικονομικό 

κεκτημένο, το όραμα μιας σύγχρονης και ισότιμης 

ευρωπαϊκής χώρας.

Αυτό είναι το όραμά μας, αυτή είναι η αποστολή μας:

Η αποφασιστική αλλαγή της Ελλάδας.
Η εδραίωση της ευρωπαϊκής προοπτικής μέσα 

από την προώθηση του εκσυγχρονισμού της 

χώρας. Η διαμόρφωση μιας Ισχυρής Κοινωνίας 

μαζί με την Ισχυρή Ελλάδα.

Και’ 4



Μετά το συνέδριο του 1999 η κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. 

ισχυροποίησε αποφασιστικά τη θέση της Ελλάδας.

Με το Ελσίνκι, δρομολογήσαμε την ενταξιακή πορεία της 

Κύπρου και αναγκάσαμε την Τουρκία να ακολουθήσει μια 

πορεία βαθμιαίας συμμόρφωσης με τους κανόνες της Ε.Ε.

Με την ΟΝΕ διασφαλίσαμε την σταθερότητα της ελληνικής 

οικονομίας. Βάλαμε τάξη στα οικονομικά μας.

Ένα χρόνο μετά το συνέδριο του 1999 κερδίσαμε τις 

εθνικές εκλογές αυξάνοντας το ποσοστό μας και 
επιτυγχάνοντας μια τρίτη συνεχόμενη νίκη.

Από τις εκλογές του 2000 και μετά, αυξήσαμε αισθητά 

τους πόρους για την παιδεία, την υγεία, την πρόνοια και 

τις κατώτερες συντάξεις. Και θα συνεχίσουμε την 

εκσυγχρονιστική πορεία. Με περισσότερους πόρους. Με 

αλλαγές στην οργάνωση και στις λειτουργίες. 

Ολοκληρώσαμε την αναθεώρηση του Συντάγματος. 

Επιταχύναμε την προετοιμασία για τους Ολυμπιακούς 

Αγώνες. Δώσαμε στις συμφωνίες του Ελσίνκι υπόσταση 

με τη διαμόρφωση της εταιρικής σχέσης Ευρωπαϊκής



■ ΕΙΜΑΣΤΕ Η ΜΕΓΑΛΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ 
ΑΥΤΗ ΠΟΥ ΕΧΤΙΣΕ ΤΗΝ ΝΕΑ ΕΛΛΑΔΑ 
ΑΥΤΗ ΠΟΥ ΕΒΓΑΛΕ ΤΗ ΧΩΡΑ ΑΠΟ ΤΗ ΜΙΖΕΡΙΑ ΚΑΙ 
ΤΗΝ ΥΠΑΝΑΠΤΥΞΗ
ΑΥΤΗ ΠΟΥ ΕΚΑΝΕ ΠΡΑΞΗ ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΓΕΝΙΩΝ ΚΑΙ 
ΓΕΝΙΩΝ.
ΕΙΜΑΣΤΕ ΠΕΡΗΦΑΝΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΜΑΣ 
ΕΙΜΑΣΤΕ ΠΕΡΗΦΑΝΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΚΙΝΗΜΑ ΜΑΣ.



Ένωσης-Τουρκίας. Διατηρήσαμε ρυθμούς ανάπτυξης 

σχεδόν διπλάσιους του μέσου όρου της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. Εμπεδώσαμε την ένταξη στην ΟΝΕ. Σε άλλες 

περιόδους κρίσης, η ύφεση έπληττε καίρια το νόμισμά 

μας, την δραχμή. Σε λιγότερο από δύο μήνες ένα από τα 

ισχυρότερα νομίσματα του κόσμου, το ευρώ, θα είναι το 

δικό μας νόμισμα.
X

Ποτέ η Ελλάδα δεν ήταν τόσο ισχυρή. Ωστόσο, παρά 

την θετική αυτή πορεία, ο ελληνικός λαός είναι 
επιφυλακτικός και ανήσυχος.

Παράλληλα με την ικανοποίηση για την πρόοδο που έχει 

συντελεστεί πολλοί αναρωτιούνται ποια πρέπει να είναι τα 

επόμενα βήματά μας. Παράλληλα με την οικονομική 

σύγκλιση, υπάρχει η ανάγκη για αλλαγές σε κάθε τομέα 

προκειμένου να ανοίξουν οι δρόμοι για την πραγματική 

σύγκλιση. Βρισκόμαστε όλοι μπροστά σε νέα θέματα που 

θέτει η εθνική επιλογή μας να πάμε μπροστά, να γίνουμε 

μια σύγχρονη ευρωπαϊκή χώρα.

Όμως, απέναντι στις αλλαγές που πρέπει να γίνουν, 
δεν υιοθετούμε όλοι οι Έλληνες την ίδια στάση.
Κάποιοι θέλουν να μείνουν τα πράγματα στάσιμα. 

Εκμεταλλεύονται γι’ αυτό αβεβαιότητες και φόβους.



Το θέμα των αστυνομικών ταυτοτήτων έγινε προσπάθεια 

να μετατραπεί σε πρωτεύον ζήτημα εθνικής ταυτότητας. 

Σήμερα, το θέμα έχει λυθεί οριστικά σύμφωνα με το 

Σύνταγμα, τους νόμους του κράτους αλλά και τις αρχές 

ενός προοδευτικού και σοσιαλιστικού κόμματος. Ο 

πολίτης είναι ελεύθερος στις θρησκευτικές πεποιθήσεις 

του. Όπως επίσης είναι ελεύθερος από την υποχρεωτική 

δημόσια επιλογή να δηλώνει ή όχι τι πιστεύει.

Αντιπαράθεση υπήρξε και θα υπάρξει όταν κάποιοι 

επιδιώκουν να εκμεταλλευτούν την οικονομική τους 

εξουσία για να διεκδικήσουν προνομιακές θέσεις στο νέο 

περιβάλλον. Η αποφασιστική απομάκρυνσή μας από τη 

νοοτροπία μιας αναγκαίας συναλλαγής με τους ισχυρούς 

και η προσήλωση σε αντικειμενικούς κανόνες προκάλεσε 

αντιδράσεις.

Ξεκίνησε μια ακατάσχετη φημολογία πως η οικονομία είναι 

προβληματική. Η κυβέρνηση δέχθηκε επιθέσεις από 

μερίδα οικονομικών συμφερόντων. Η Αντιπολίτευση 

επιχείρησε ανεπιτυχώς να εκμεταλλευτεί την συγκυρία. Η 

οικονομία απέδειξε την αντοχή της και η φημολογία 

σταμάτησε.



Και θέλω σήμερα να επαναλάβω σε κάθε κατεύθυνση:
Εμείς, επιδιώκουμε μια κοινωνία η οποία θέτει πλαίσια και 

κατευθύνσεις στις λειτουργίες της αγοράς. Για μας, πρέπει 

η αγορά να υπηρετεί την κοινωνία κι όχι η κοινωνία την 

αγορά. Οικονομία της αγοράς, ναι, κοινωνία της 

αγοράς, όχι.

Αντιπαραθέσεις υπήρξαν και από δίκιά μας αδυναμία να 

διαχειριστούμε τα θέματα με ένα τρόπο που συσπειρώνει 

τους ανθρώπους του μόχθου, τους δημιουργεί την 

πεποίθηση ότι επιδιώκουμε μία λύση που ανταποκρίνεται 

στα πραγματικά τους συμφέροντα. Παράδειγμα το 

ασφαλιστικό.

Η κυβέρνηση έχει θέσει το ασφαλιστικό κ£ϋ*_ίσάλι πΡ°ζ 
συζήτηση. Κυβέρνηση και εργαζόμενοι μαζί πρέπει να 

διαμορφώσουμε τις δικές μας λύσεις. Αν εμείς δεν το 

λύσουμε με όρους βιωσιμότητας, κοινωνικής δικαιοσύνης 

και σεβασμού των δικαιωμάτων των εργαζομένων, τότε 

ίσως δώσουμε στη Δεξιά την ευκαιρία να επιβάλει την 

πολιτική της την αύξηση των ανισοτήτων, την υπονόμευση 

των κατακτήσεων, το πισωγύρισμα της ασφάλισης. Αυτό 

δεν θα γίνει. Λαός και ΠΑ.ΣΟ.Κ. δεν θα το 

επιτρέψουμε.



Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Στο χρόνο που πέρασε από τις εκλογές, πτυχές της 

πολιτικής μας έδωσαν αφορμή για μια σειρά από 

ερωτήματα σχετικά με την πορεία μας. Τα ερωτήματα 

αυτά σχηματοποιήθηκαν στην άποψη για μια «άλλη 

πολιτική».

Σε αυτό το θέμα πρέπει να είμαστε σαφείς.

Το ΠΑ.ΣΟ.Κ., στο κέντρο της πολιτικής σκηνής είναι η 

παράταξη που αλλάζει σταθερά την Ελλάδα. Ο
δογματισμός δεν ταιριάζει με τον εκσυγχρονισμό και δεν 

χαρακτηρίζει ένα Κίνημα αλλαγής.

Με γνώμονα αυτή την παραδοχή, η απάντηση όλων μας 

στην άποψη για «άλλη πολιτική» δεν μπορεί παρά να είναι 

απλή και ξεκάθαρη.

Ναι, στην προσαρμογή των πολιτικών. Ναι, στις 

αλλαγές που διασφαλίζουν και βαθαίνουν τις 

κατακτήσεις μας. Ναι, στην εφαρμογή συγκεκριμένων 

βελτιωμένων προτάσεων. Όχι, στις αλλαγές που 

ακυρώνουν όσα πετύχαμε. Όχι, στο γκρέμισμα όσων 

χτίσαμε. Κανένας δεν έχει δικαίωμα να διακυβεύει



έστω και μια σπιθαμή από το έδαφος που έχει 
καλύψει η Ελλάδα.

I Δεν υπάρχει «άλλη πολιτική» από εκείνη που

προασπίζει τα κεκτημένα της χώρας. Δεν υπάρχει «άλλη 

πολιτική» από εκείνη που χτίζει επάνω σε αυτά που 

έχουμε πετύχει. Δεν υπάρχει «άλλη πολιτική» από εκείνη 

που διασφαλίζει το μέλλον της Ελλάδας και των Ελλήνων.

Η πολιτική μας είναι σαφής: Ρίχνουμε το βάρος στο 

κοινωνικό κράτος, στην άνοδο του βιοτικού επιπέδου της 

εργαζόμενης οικογένειας. Στην ταχύτερη βελτίωση των 

υπηρεσιών στην παιδεία, στην πρόνοια και στην υγεία.

Προωθούμε όλο και πιο αποφασιστικά την 

αναδιανομή του εισοδήματος και την κατανομή της 

ευημερίας στην κοινωνία. Η κοινωνική μας πολιτική 

αναπτύσσεται πάνω σε γερές βάσεις.

Η κοινωνική πολιτική που σέβεται το λαό, το σήμερα και 

το αύριο της κοινωνίας στηρίζεται σε μια ισχυρή οικονομία. 

Δεν κάνουμε αναδιανομή με δανεικά. Γιατί όταν τα δανεικά 

πρέπει να επιστραφούν, η αναδιανομή σταματά κι 

αυτόματα αντιστρέφεται. Μετατρέπεται σε ύφεση, υψηλή 

φορολογία και λιτότητα. Μετατρέπεται σε πληθωρισμό, σε

ίο



■ ΤΟ ΠΑΣΟΚ ΔΕΝ "ΠΑΙΖΕΙ" ΜΕ ΤΗ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ, 
ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ, ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ, ΤΗΝ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΥΤΟΥ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ.
ΤΟ ΠΑΣΟΚ ΕΙΝΑΙ ΕΓΓΥΗΣΗ, ΓΙΑ ΤΟ ΣΗΜΕΡΑ ΚΑΙ ΤΟ 

Κ* ΑΥΡΙΟ
ΤΟ ΠΑΣΟΚ ΕΙΝΑΙ ΣΙΓΟΥΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ.



ακρίβεια και σε στασιμότητα. Ισχυρή Κοινωνία δεν 

διαμορφώνεται με παροχές σήμερα και περικοπές αύριο. 

Η πολιτική μας είναι και θα συνεχίσει να είναι μια 

πολιτική που σέβεται το μόχθο και τα οράματα του 

λαού.

Σύντροφοι και συντρόφισσες,

Κύρια συνιστώσα της πολιτικής μας είναι ο 

εκσυγχρονισμός, οι μεταρρυθμίσεις με στόχο την 

Ισχυρή Κοινωνία. Οι αλλαγές που ολοκληρώσαμε από το 

1996 στηρίζονται σε αρχές απόλυτα ταυτισμένες με τις 

αξίες μας, τις ιδεολογικές μας επιλογές, την επιδίωξη μας 

για περισσότερη ευημερία και δικαιοσύνη. Στις ίδιες 

αρχές πρέπει να στηρίζονται και οι μελλοντικές 

αλλαγές, η συνέχιση του εκσυγχρονισμού.

Πρώτον, για να είναι μια αλλαγή «θετική» πρέπει να 

ανοίγει ευκαιρίες για ανάπτυξη, να δημιουργεί δυνατότητες 

για αύξηση της απασχόλησης. Πρέπει να αυξάνει τις 

δυνατότητες των πολλών χωρίς να περιορίζει τα 

δικαιώματα των λίγων. Και να συμβάλλει έτσι για μια 

ισχυρότερη κοινωνία, για περισσότερη ευημερία.



Δεύτερον, η διαμόρφωση των αλλαγών προϋποθέτει 

ενημέρωση, διάλογο, πειθώ και συνεργασία. Να μη 

μένουμε στα «γνωστά». Να είμαστε ΠΑ.ΣΟ.Κ. και 
κοινωνία μαζί, σε συνεργασία για την διαμόρφωση 

προτάσεων, «θετικών αλλαγών». Και να υποστηρίζουμε 

το αποτέλεσμα. Να προτάσσουμε το κοινωνικό όφελος 

των αλλαγών μας.
1 » Γ . *
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Τρίτον, οι αλλαγές πρέπει να γίνονται μέσα στον 

πολιτικό χρόνο, έγκαιρα, οργανωμένα, χωρίς βιασύνη, 

αλλά και χωρίς καθυστέρηση. Πρέπει το κοινωνικό όφελος 

να γίνεται ορατό μέσα στην κυβερνητική θητεία μας. Αν 

καθυστερούμε, τότε τα προβλήματα θα διογκωθούν. Κι 

όταν ασθμαίνοντας επιχειρήσουμε αλλαγές, τότε θα 

έχουμε το πολιτικό κόστος χωρίς να έχουμε το κοινωνικό 

όφελος.

Όταν πορευόμαστε με αυτές τις αρχές τότε η κοινωνία 

υποστηρίζει τις αλλαγές και τις επιβάλλει. Και σε αυτή 

την περίπτωση όμως, θα συναντάμε αντιδράσεις απ’ 

όσους θέλουν να εγκλωβίσουν τις δυνάμεις της κοινωνίας 

σε μία κλειστή συντεχνιακή υπεράσπιση προνομίων. Απ’ 
όσους μένουν καθηλωμένοι στο παρελθόν και θέλουν 

να στερήσουν το μέλλον από τους άλλους. Απ’ όσους 

έχουν ταυτίσει τα συμφέροντα τους, την πολιτική τους

Με ι ο ^ α ο , ^ ί  ωοΙχ1ί*)



(π ^ έ & ^ ε την αδράνεια και εναντιώνονται σε κάθε τι που 

απελευθερώνει, που δημιουργεί νέες δυναμικές.

Αν δεν συγκρουστούμε με αυτές τις αντιλήψεις τότε η 

κοινωνία θα μείνει στάσιμη. Όπως θα μείνει στάσιμη αν 

κριτήριό μας είναι η βραχυπρόθεσμη επιδοκιμασία. Ορθά 

θα μας κατηγορήσουν ότι επιζητούμε την εξουσία ως 

αυτοσκοπό και όχι ως εργαλείο της πολιτικής μας. Αυτό 

όμως είναι το λιγότερο.

Το πιο σημαντικό είναι ότι αν εμείς δεν προωθήσουμε τις 

δικές μας μεταρρυθμίσεις προς όφελος της κοινωνίας, 

τότε η συντηρητική παράταξη θα εκμεταλλευθεί την 

στασιμότητα για να υπερασπισθεί τις δικές της άγριες και 

βάναυσες πολιτικές σε βάρος της κοινωνίας. Η τυχόν 

στασιμότητα σήμερα θα γίνει ο ιμάντας της αυριανής 

αντιλαϊκής πολιτικής της Δεξιάς.

Παράδειγμα οι αποκρατικοποιήσεις: Αν εμείς δεν είχαμε 

προχωρήσει την δική μας πολιτική μετοχοποιήσεων και 

εκσυγχρονισμού των ΔΕΚΟ, αν δεν είχαμε

χρηματοδοτήσει νέες σύγχρονες επενδύσεις των κρατικών 

επιχειρήσεων και δεν είχαμε αναβαθμίσει την θέση των 

εργαζομένων σε αυτές, τότε η κοινωνία θα μας 

κατηγορούσε. Θα προσέβλεπε στη Νέα Δημοκρατία και
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τις νεοφιλελεύθερες συνταγές. Δεν θα επιτρέψουμε κάτι 
τέτοιο να συμβεί.

X
Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Τα θεμέλια της Ισχυρής Ελλάδας έχουν μπει. Σήμερα 

χτίζουμε το μέλλον. Η Ελλάδα μπορεί να πάει και θα 

πάει μπροστά με νέες πολιτικές για την νέα εποχή. Με 

όραμα. Με σαφείς κατευθύνσεις και καθαρούς στόχους.
' Τ Ι ί ι ο Υ σ μ ι  ν θ Λ * ά ·  Κωο^ου^ί.

Λ ωΐρι&οοαξα.
Τρεις είναι οι καθαροί στόχοι του ελληνικού λαού και
του ΠΑ.ΣΟ.Κ.: Η οικονομική ανάπτυξη, το νέο
κοινωνικό κράτος και η ολόπλευρη ενδυνάμωση της
διεθνούς θέσης της χώρας.

Η εδραίωση της ευρωπαϊκής προοπτικής μέσα από 

τους τρεις καθαρούς στόχους του ελληνικού λαού και 

του ΠΑ.ΣΟ.Κ. αποτελεί το «Σύμφωνο για μια Ισχυρή
Κοινωνία» και έχει πρώτο σταθμό την Ελλάδα του 2004. 

Η κυβέρνηση εκπόνησε και δημοσίευσε ένα συνολικό 

σχέδιο δράσης για την Ελλάδα του 2004 αλλά και για τα 

χρόνια μετά το 2004 σε κάθε τομέα της κυβερνητικής 

πολιτικής.



Σύμφωνα με το σχέδιο αυτό, η βάση της Ισχυρής 

Κοινωνίας είναι η ισχυρή οικονομία την οποία 

χτίζουμε μεθοδικά τα τελευταία χρόνια. Ισχυρή 

οικονομία χρειάζεται ιδίως τώρα που οι παγκόσμιες 

εξελίξεις περιορίζουν τους ρυθμούς ανάπτυξης σε όλες τις 

χώρες. Το 2001 σχεδιάσαμε για πρώτη φορά οικονομικό 

πρόγραμμα τριετίας. Κατοχυρώνουμε έτσι την 

σταθερότητα και παράλληλα προωθούμε την υλοποίηση 

των δεσμεύσεών μας για μείωση της φορολογίας και 

αύξηση των κοινωνικών δαπανών. Για τα επόμενα χρόνια 

η κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. εκτελεί το μεγαλύτερο και 

πλέον εκτεταμένο αναπτυξιακό πρόγραμμα στην ιστορία 

της χώρας.

Στο Τρίτο Κοινοτικό Πλαίσιο εντάσσονται επενδυτικά 

σχέδια τα οποία κινητοποιούν το σύνολο του εργατικού 

δυναμικού και των παραγωγικών δυνάμεων της χώρας σε 

δημιουργικές δράσεις σε όλους τους κλάδους της 

οικονομίας. Παράλληλα, η Ολυμπιάδα του 2004 

κινητοποιεί μία ευρύτατη δραστηριότητα η οποία ενισχύει 

την αναπτυξιακή μας δυναμική. Η Ολυμπιάδα θα 

χαραχθεί στη μνήμη μας και θα αφήσει πίσω της μια 

χώρα με υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης, πιο 

σύγχρονες υποδομές και ενισχυμένο διεθνές κύρος. 

Κυρίως όμως θα επιβεβαιώσει την πίστη πως η



Ελλάδα και οι Έλληνες μπορούν να πετυχαίνουν 

μεγάλους στόχους. Κι αυτό είναι ίσως η μεγαλύτερη 

εθνική επένδυση.

Με την οικονομική μας πολιτική σταθερή και ισχυρή 

θα μπορέσουμε να εφαρμόσουμε με συνέπεια το 

πρόγραμμά μας για την οικοδόμηση της Ισχυρής 

Κοινωνίας.

Θα μπορέσουμε κυρίως να δώσουμε μια 

αποφασιστική ώθηση στην περιφέρεια. Να

ισχυροποιήσουμε την αγροτική οικονομία, να 

προωθήσουμε τον εκσυγχρονισμό και την αναμόρφωση 

των υποδομών. Να προωθήσουμε μία αποτελεσματική 

αποκέντρωση. Ήδη, η σταθερή και απαρέγκλιτη πολιτική 

του ΠΑ.ΣΟ.Κ. για την ισόρροπη ανάπτυξη οδήγησε στην 

πολιτική απόφαση το 80% των πόρων του Π ΚΠΣ να 

κατευθυνθεί στην περιφέρεια. Ανοίγονται δυνατότητες 

ανάπτυξης νέων πρωτοβουλιών και ευημερίας, 

προοπτικές μιας καλύτερης ποιότητας ζωής.

Ο αγώνας μας για την Ισχυρή Κοινωνία είναι τα έργα 

και οι πολιτικές μας για τους αγρότες, τις MME, τις νέες 

επιχειρήσεις και τεχνολογίες. Είναι ο αγώνας για την 
απασχόληση και κατά της ανεργίας, τη δημιουργία



χιλιάδων νέων θέσεων εργασίας που αποτελεί 

προτεραιότητά μας. Είναι ο αγώνας για ένα νέο 

κοινωνικό κράτος. Είναι η δημιουργία ενός συστήματος 

κοινωνικών υπηρεσιών, από την υγεία, την παιδεία, την 

κατάρτιση, ώστε η έννοια της κοινωνικής συνοχής να είναι 

αισθητή στην κοινωνία. Είναι η καταπολέμηση της

φτώχειας και των ανισοτήτων, η παροχή ουσιαστικής 

βοήθειας στα πιο αδύναμα μέλη της κοινωνίας μας. Είναι 

η καταπολέμηση φαινομένων που διαβρώνουν τον τρόπο 

λειτουργίας της οικονομίας μας, της παράνομης εργασίας, 
της λαθρομετανάστευσης, της παραβίασης των 

κοινωνικών ρυθμίσεων. Πραγματοποιούμε την
κοινωνική σύγκλιση με τις χώρες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης με τρόπο ολοκληρωμένο, με επικέντρωση στα 

αδύναμα στρώματα της κοινωνίας για τα οποία εμείς 

είμαστε η μόνη δύναμη που εγγυάται όχι στα λόγια, αλλά 

στη πράξη, ένα καλύτερο αύριο.

Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Τα πρόσφατα τραγικά γεγονότα στις Ηνωμένες Πολιτείες 

και η απάντηση των Ηνωμένων Πολιτειών ανέδειξαν ότι η 

πεποίθηση για μια ομαλή πορεία εξέλιξης της παγκόσμιας 

κοινωνίας δεν ευσταθεί. Χρειάζεται αγώνας. Για έναν 

τρόπο ζωής που έχει στο επίκεντρό του τον άνθρωπο και
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τα δικαιώματα του. Για μια κοινωνία δίχως φόβο. Δεν 

έχουμε ίχνος κατανόησης και ανοχής για τους 

τρομοκράτες. Η απάντησή μας είναι μία και είναι απόλυτη: 

Η τρομοκρατία πρέπει να καταπολεμηθεί αποφασιστικά.

Αυτός είναι ο αποκλειστικός στόχος των εξελίξεων των 

τελευταίων ημερών. Δεν είναι πόλεμος αντεκδίκησης, 

πόλεμος πολιτισμών ή θρησκειών. Είναι αγώνας κατά της 

τρομοκρατίας, κατά της αυτοδικίας, της αυθαιρεσίας, της 

μισαλλοδοξίας του φανατισμού που δεν νοιάζεται για 

ανθρώπινες ζωές και αξίες. Η Ελλάδα, ως μέλος της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης υπερασπίζεται την προοπτική 

της ελληνικής κοινωνίας ως μια δημοκρατικής 

ελεύθερης και ανοικτής κοινωνίας. Απέναντι σε όσους 

μεμψιμοιρούν απαντάμε τώρα όπως και άλλοτε. Το 

κριτήριό μας είναι: πρώτα η Ελλάδα.
ν

Συντρόφισσες, σύντροφοι,

Η ανάπτυξη και η ευημερία του περασμένου αιώνα 

λειτούργησαν μονόπλευρα για κάποιους λαούς, 

αφήνοντας άλλους στην υστέρηση, στην εξαθλίωση, στην 

πείνα. Σε συνθήκες που επιτρέπουν να ανθεί η βία και ο 

φανατισμός. Η πτώση των καθεστώτων «του υπαρκτού 

σοσιαλισμού» οδήγησε σε κρίσεις που μεταξύ άλλων



υποδαυλίζουν τη μετανάστευση, υποστηρίζουν την 

παρανομία και την διαφθορά.

Συγχρόνως ανέδειξε τις ΗΠΑ σε κύριο παίκτη στο διεθνές 

σκηνικό, με την Ευρωπαϊκή Ένωση, την Κίνα και τη Ρωσία 

να επιδιώκουν την τελική διαμόρφωση ενός 

πολυκεντρικού παγκόσμιου συστήματος.

Δίπλα στα εθνικά κράτη και στους διεθνείς οργανισμούς, 

εμφανίζονται δυναμικά νέοι παίκτες, ισχυροί παράγοντες 

οικονομικής εξουσίας, όπως διεθνείς επιχειρήσεις και 

διεθνή ιδιωτικά οικονομικά δίκτυα, που με πρωτόγνωρο 

τρόπο επηρεάζουν τις διεθνείς εξελίξεις αλλά και οδηγούν 

σε εκμετάλλευση, ανισότητες, οικονομική και εθνική 

υποτέλεια. Καθιστούν έτσι όλο και πιο επιτακτικό τον 

έλεγχο της παγκοσμιοποιημένης οικονομίας.

Στο νέο περιβάλλον πολλά από τα εθνικά ζητήματα 

εξαρτώνται από τις διεθνείς εξελίξεις. Το κράτος σήμερα, 

όσο μεγάλο και ισχυρό και αν είναι, αδυνατεί να επιλύσει 

από μόνο του τα σύνθετα ζητήματα που προκαλούνται 

από τους πολύπλοκους ιστούς, των διεθνών 

συμφερόντων. Μόνον καλά οργανωμένες διακρατικές 

μονάδες, με κοινότητα στόχων είναι σε θέση να 

υιοθετήσουν κοινές γραμμές αντιμετώπισής τους.



Αυτές ακριβώς οι διακρατικές μονάδες, εκτός από την 

εξυπηρέτηση των άμεσων, συμφερόντων τους, πρέπει να 

σκύψουν προσεκτικά πάνω στα προβλήματα που 

ταλανίζουν την ανθρωπότητα, στις μεγάλες αποστάσεις 

που χωρίζουν τον δυνατό από τον αδύνατο, τον πλούσιο 

από τον φτωχό, τον μορφωμένο από το απαίδευτο. Ο 

αγώνας για το κλείσιμο της ψαλίδας των ανισοτήτων, των 

δίκαιων λύσεων στις διακρατικές διαφορές, την ειρηνική 

επίλυσή τους, τον έλεγχο της ανερμάτιστης ιδιωτικής 

διείσδυσης είναι πολιτικός. Μας αφορά όλους.

Η Ελλάδα έχει διαμορφώσει μία πολιτική παρέμβασης στη 

διεθνή ζωή που εμπνέεται ακριβώς από αυτές τις σκέψεις. 

Η πολιτική μας στα Βαλκάνια έχει επιδιώξει τη δημιουργία 

συνθηκών ειρήνης και συμβίωσης των αντιμαχόμενων 

μερών. Στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουμε 

υποστηρίξει και συντείνει σε μια διαφορετική πολιτική. Στη 

βοήθεια προς τα Ευρωπαϊκά κράτη που επιδιώκουν την 

ενσωμάτωσή τους στην Ευρώπη, στη πίεση που ασκείται 

για τη λύση του Μεσοανατολικού, στην αρωγή προς τα 

αναπτυσσόμενα κράτη, στην προσπάθεια που 

καταβάλλεται για την ειρηνική επίλυση των διεθνών 

διαφορών. Ακόμα και σε αυτό το τεράστιο πρόβλημα της 

διεθνούς τρομοκρατίας, αναδείξαμε τη δική μας οπτική της 

μετριοπάθειας, της σωφροσύνης και της ανάγκης να



καταπολεμηθούν οι πηγές της κακοδαιμονίας που την 

υποθάλπουν.

Σύντροφοι και συντρόφισσες,

Οι εξελίξεις δικαιώνουν την πορεία που ακολουθήσαμε 

μέχρι σήμερα. Οφείλουμε να συνεχίσουμε και μελλοντικά 

χωρίς δισταγμό. Γιατί αυτή η πορεία αυξάνει την 

ικανότητά μας να αντιμετωπίσουμε τις εξελίξεις σε ένα 

παγκόσμιο περιβάλλον με νέα χαρακτηριστικά.

Η ευρωπαϊκή προοπτική και συνεργασία διασφαλίζει την 

σταθερή οικονομία και την αναπτυξιακή μας δυναμική, την 

κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη, το νέο κοινωνικό 

κράτος. Διασφαλίζει μια ισχυρότερη Ελλάδα. 
Δημιουργεί μία ασπίδα προστασίας. Ενεργεί ως 

κυματοθραύστης απέναντι στην αβεβαιότητα και την 

ανησυχία. Περιορίζει τις επιπτώσεις από αστάθμητες και 

αιφνιδιαστικές εξελίξεις. Έχουμε περισσότερη 

σταθερότητα και βεβαιότητα για το αύριο.

Προωθούμε με αποφασιστικότητα την ευρωπαϊκή 

προοπτική της χώρας και ταυτόχρονα αγωνιζόμαστε 

για μια άλλη Ευρώπη.



Δίπλα στην αγορά και τον ανταγωνισμό η Ελλάδα 

θέλει και αγωνίζεται για μια κοινωνική Ευρώπη. Μια

Ευρώπη με ενισχυμένες αναδιανεμητικές πολιτικές, Μια 

Ευρώπη που θα επιτυγχάνει πιο γρήγορα και πιο 

αποτελεσματικά τους στόχους της πραγματικής σύγκλισης 

και συμμετοχής. Μια Ευρώπη με ολοκληρωμένη 

οικονομική πολιτική, που θα συμπληρώνει με ισοδύναμο 

τρόπο την Νομισματική Ένωση. Μια Ευρώπη με 

συγκεκριμένες πολιτικές για τα καθημερινά 

προβλήματα των ανθρώπων. Πολιτικές πνοής που 

αναβαθμίζουν την ποιότητα ζωής για όλους. Θέλουμε μια 

Ευρώπη που σε κάθε βήμα της αναδεικνύει τις 

δημοκρατικές αξίες, που έχει επίκεντρο τον άνθρωπο.

Σύντροφοι και συντρόφισσες,

Αυτό είναι το σχέδιό μας για την Ελλάδα της ευρωπαϊκής 

προοπτικής, για την Ελλάδα του Αύριο. Εκφράζει το 

προεκλογικό μας πρόγραμμα και είναι σύμφωνο με τις 

θέσεις μας.

Οι πολιτικές θέσεις που καταθέτουμε στο συνέδριο είναι \

ξεκάθαρες. Κεντρικός στόχος της τετραετίας είναι η 

Ελλάδα της Ανάπτυξης, της Ευημερίας, της Αλληλεγγύης.

Ο αγώνας μας εκφράζεται από το σύνθημα «Πρώτα η
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Ελλάδα -  Πρώτα ο Πολίτης». Πρεσβεύουμε την 

ισόρροπη ανάπτυξη με δικαιοσύνη και ασφάλεια και με 

στόχο την πραγματική σύγκλιση. Στην νέα εποχή έχουμε 

μία σταθερή ιδεολογική πυξίδα που κατευθύνει τη δράση 

μας: Στόχος μας είναι, με νέες τομές, με πρωτοβουλίες και 

μεταρρυθμίσεις να δώσουμε νέα πρακτική υπόσταση 

στις σταθερές σοσιαλιστικές αξίες της κοινωνικής 

ισότητας και της προόδου για όλους, της κοινωνικής 

δικαιοσύνης, της συμμετοχής και της αλληλεγγύης.

Απέναντι στην ιδεολογία του εγκλεισμού, την πρακτική της 

καλλιεργούμενης αβεβαιότητας, στο φόβο του πολιτικού 

κόστους εμείς οικοδομούμε τη νέα εθνική 

αυτοπεποίθηση. Πιστεύουμε και αποδεικνύουμε ότι η 

ελληνική κοινωνία μπορεί να προοδεύει, να πετυχαίνει 

τους στόχους της όταν υπάρχει σχέδιο και πολιτική 

βούληση που βασίζεται στα προτάγματά μας, όταν δεν 

διστάζει γι’ αυτό που πιστεύει.

Με τις θέσεις μας δίνουμε νέα πνοή στην κυβερνητική 

πολιτική μας και κατοχυρώνουμε μια Ελλάδα που 

προχωρά μπροστά. Με τις θέσεις μας διαμορφώνουμε 

τους όρους για ένα νικηφόρο ΠΑ.ΣΟ.Κ. Με τις θέσεις 

μας πάμε πέρα από το 2004.

*



Σύντροφοι και συντρόφισσες,

Αυτή την πορεία της Ελλάδας και του ΠΑ.ΣΟ.Κ. πρέπει 

το συνέδριό μας να διασφαλίσει και να προωθήσει 

δίνοντας οριστική και καθαρή απάντηση σε όλα τα

διλήμματα: Πιστεύουμε στην ευρωπαϊκή στρατηγική 

οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης ή σε μια 
εσωστρεφή και αποστασιοποιημένη πολιτική; Θέλουμε οι 

οικονομικές και κοινωνικές πολιτικές που ακολουθούμε να 

ισχυροποιούν τον κοινωνικό ιστό ή θα προτιμήσουμε να 

επιστρέφουμε στις επιλεκτικές παροχές με κριτήριο το 

πολιτικό κόστος; Θέλουμε όλοι να προχωρήσουμε στην 

πραγματοποίηση των καθαρών στόχων που καθόρισε ο 

ελληνικός λαός στις τελευταίες εκλογές; Θα πούμε «ΝΑΙ» 

στην πορεία που θα οδηγήσει σε μια νέα νίκη ή θα 

αποδεχτούμε ένα κλίμα αντκρατικότητας και αοριστίας, 

που είναι κλίμα ήττας;

Δεν έχουμε το δικαίωμα, δεν έχω το δικαίωμα, να αφήσω 

τη μεγάλη εκλογική μας νίκη να φυλλορροήσει σε μια 

μίζερη εσωστρέφεια ατεκμηρίωτων πολιτικών 

διαφοροποιήσεων, να φυλλορροήσει σε μια διελκυνστίδα 

προσωπικών ανταγωνισμών που συγκαλύπτονται με 

κριτικές αμφιβολίες. Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. που θέλει και που 

μπορεί απεχθάνεται παρόμοια φαινόμενα. Όπως και
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ιδίως ο ελληνικός λαός, που δίνει στο ΠΑ.ΣΟ.Κ. 

υπόσταση.
- V

Σήμερα, όσο ποτέ, είναι η εποχή που πρέπει να 
πάρουμε καθαρή θέση. Ο ελληνικός λαός απαιτεί 

σαφήνεια στις απαντήσεις μας γιατί έχει ήδη δώσει με 

σαφήνεια τις δικές του απαντήσεις. Θέλει όλους μας 

στην υπηρεσί# των στόχων και των οραμάτων του. 
Σήμερα, το μεγάλο και ενιαίο ΠΑ.ΣΟ.Κ. πρέπει να δώσει 

ένα ισχυρό μήνυμα τόλμης και αποφασιστικότητας, 

ελπίδας και προοπτικής. Ένα καθαρό μήνυμα ενότητας 

και συσπείρωσης στο μεγάλο στόχο.

ΓΓ αυτό, ζητώ μια καθαρή εντολή. Μια ξεκάθαρη 

απάντηση σε υπεκφυγές και αρνήσεις που δεν 

τολμούν να πουν το όνομά τους. Ζητώ μια 

δυνατή εντολή. Να κάνουμε όλοι μαζί 
πραγματικότητα το όραμα για μια Ισχυρή 

Ελλάδα, για μια Ισχυρή Κοινωνία.
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Ο αντίπαλος δεν βρίσκεται σε αυτή την αίθουσα. 
Βρίσκεται στην Αντιπολίτευση. Είναι η Δεξιά. Μια

Δεξιά που χαρακτηρίζεται από την αδυναμία της να 

αναπτύξει μια σύγχρονη και αξιόπιστη πολιτική πρόταση, 

μια Δεξιά που προσεγγίζει όλα τα μεγάλα οικονομικά και 

κοινωνικά ζητήματα καταφεύγοντας σε έναν άκρατο και 
επίμονο καιροσκοπισμό.

Είναι ένα κόμμα με πολλές ηγεσίες, ένα κόμμα με σαφείς 

σχέσεις με εξωθεσμικά κέντρα, ένα κόμμα με μοναδικό 

ιδεολογικό χαρακτηριστικό την «αγωνία για εξουσία», 
την διολίσθηση στον λαϊκισμό.

Μια τέτοια Δεξιά αποτελεί απειλή για την ευρωπαϊκή 

προοπτική, για την οικονομική ανάπτυξη, για το 

κοινωνικό κράτος και την κοινωνική συνοχή, για το μέλλον 

και την ασφάλεια της Ελλάδας και των Ελλήνων.

Αυτός είναι ο κύριος και βασικός μας αντίπαλος: Η 

ιδεολογία της συντήρησης και της στασιμότητας, του 

εγκλεισμού και της ανευθυνότητας που χαρακτηρίζει την 

Νέα Δημοκρατία. Αυτή η ιδεολογία πρέπει να μας βρίσκει



όλους μαζί, σθεναρά απέναντι. Σταθερά σε 

επαγρύπνηση.

Σύντροφοι, συντρόφισσες,

Την πολική μας δεν την πολεμούν όμως μόνο οι 
αντίπαλοι, οι δηλωμένοι αντίπαλοι. Υπονομεύεται και 

από μία διαβρωτική εικόνα που χτίζεται μεθοδευμένα ως 

δήθεν αποκάλυψη της πραγματικότητας. Μία εικόνα που 

θέλει διαρκώς να εμφανίζει την χώρα μας ότι κατατρύχεται 

από αξεπέραστα προβλήματα, ότι παραμονεύουν εθνικές 

συμφορές, ότι τίποτα δεν μπορεί να μας σώσει. Είδαμε 

ξανά την σημερινή κρίσιμη περίοδο, να πλειοδοτεί σε 

αρκετές περιπτώσεις η κινδυνολαγνεία απέναντι στην 

ενημέρωση, η διάδοση του πανικού απέναντι στην 

ψύχραιμη ανάλυση.

Πολλοί από μας θεωρούν αυτά τα φαινόμενα ως μια 

αποδεκτή πια υπερβολή σύμφυτη με την πολιτική μας ζωή 

και τη δημόσια ενημέρωσή μας. Όμως εάν αφήσουμε να 

κυριαρχήσει αυτή η οργανωμένη απαξίωση της πολιτικής, 

τότε η πολιτική μας θα δυσκολευτεί. Γιατί εμείς 

χρειαζόμαστε ζωντανούς και όχι φοβισμένους πολίτες, 

πολίτες με κριτική σκέψη, με εγρήγορση, με μαχητικότητα 

για να διαμορφώσουμε μαζί το καλύτερο αύριο. Δεν



συμβιβάζεται η πολιτική μας με θέατρο, με τη 

διαστρέβλωση της πραγματικότητας, με την ισοπεδωτική 

άρνηση. Μαζί με την μάχη για την Ισχυρή Ελλάδα 

πρέπει να δίνουμε την μάχη για την αξία και την 

σοβαρότητα της πολιτικής. Να αρνηθούμε την 

εργολαβία της μιζέριας και της απαξίωσης και να 

αντιτάξουμε τη δημιουργικότητα της πολιτικής πράξης που 

προχωρά την κοινωνία μπροστά.

Σύντροφοι και συντρόφισσες,

Για όλα αυτά χρειαζόμαστε ένα Ισχυρό ΠΑ.ΣΟ.Κ. Πήραμε 

την απόφαση να μη συζητήσουμε αλλαγές στο 

Καταστατικό. Γιατί χρειάζεται μια πληρέστερη διερεύνηση. 

Όμως, ας μη διστάζουμε να μιλάμε για το τι πρέπει να 

γίνει.

Πρέπει να έχουμε πλήρη συνείδηση πως το ΠΑ.ΣΟ.Κ. 
είναι πάντοτε κάτι μεγαλύτερο από κόμμα. Είναι η 

δημοκρατική, προοδευτική και πατριωτική παράταξη.
Δεν είναι κόμμα αξιωματούχων. Δεν χορηγεί δικαιώματα 

σε θέσεις. Είναι Κίνημα που αγκαλιάζει ολόκληρη την 

Κεντροαριστερά. Είναι ένα λαϊκό Σοσιαλιστικό Κίνημα. 

Είναι ένα Κίνημα που έχει χρέος να εκφράζει το αίτημα του 

ελληνικού λαού για το καλύτερο.



Η πολιτική πρωτοβουλία και ηγεμονία που θέλουμε 

δεν είναι κάτι δοσμένο και στατικό. Είναι κάτι που 

κατακτάται συνεχώς. Η διαρκής κατάκτηση της 

κυρίαρχης πολιτικής θέσης γίνεται μέσα από αλλαγές σε 

θέσεις, ιδέες, πρόσωπα και στη λειτουργία και δομή του 

κόμματος. Με το να μην καθησυχάζουμε. Με το να μην 

αρεσκόμαστε στο γεγονός ότι κυριαρχούμε. Πρέπει να 

απαλλάξουμε το ΠΑ.ΣΟ.Κ. από τη ροπή που έχει ένας 

κοινωνικός οργανισμός να περιχαρακώνεται, να 

δημιουργεί ιεραρχίες, να επιζητεί την ασφάλεια για όσους 

συμμετέχουν σ’ αυτό. Ο κίνδυνος που ελλοχεύει είναι 

γνωστός και έχει καταγραφεί στις έρευνες της κοινής 

γνώμης. Δεκαετίες εξουσίας δημιουργούν την εικόνα του 

παλιού, του κατεστημένου, στη κοινή γνώμη. Το μήνυμα 

ότι εμείς είμαστε οι φορείς της αλλαγής δεν μπορεί να 

είναι μόνο φραστικό οφείλει να έχει αντίκρισμα στη 

πράξη. Με την εκσυγχρονιστική μας προσπάθεια. Με 

«άνοιγμα στην κοινωνία». Σε πολιτικές και κοινωνικές 

δυνάμεις που έχουν τους ίδιους στόχους με μας. Με το 

ΠΑ.ΣΟ.Κ. να αφουγκράζεται πιο καθαρά τις ανησυχίες του 

πολίτη, να έχει γνώμονα το δημόσιο συμφέρον, το 

συμφέρον της κοινωνίας συνολικά, το συμφέρον της 

γενιάς που έρχεται, το συμφέρον της Ελλάδας σε 

βάθος χρόνου.



Έχω απόλυτη πίστη στη δύναμη και στο 

μέλλον του ΠΑ.ΣΟ.Κ.

Με αυτές τις κατευθύνσεις και αυτές τις αρχές για το κόμμα 

και την κυβέρνηση το μέλλον μας ανήκει. Το 

κατακτούμε. Το 6° συνέδριο, πρέπει να ανοίξει τους 

δρόμους για να προχωρήσουμε με επιτυχία στους 

επόμενους σταθμούς της πορείας μας: Νίκη στις

Δημοτικές και Νομαρχιακές Εκλογές. Επιτυχημένη 

προεδρία της ΕΕ το 2003. Νίκη το 2004.

Από το βήμα του συνεδρίου απευθύνομαι σε 

ολόκληρο τον ελληνικό λαό.

Το Μέλλον είναι μπροστά μας. Οι δρόμοι 
είναι ανοιχτοί. Η Ελλάδα θέλει να πετύχει. 
Και θα πετύχει.

Θα προχωρήσουμε Με το Λαό για το Μέλλον



Η Ελλάδα θα προχωρήσει μπροστά. Με το 

ΠΑ.ΣΟ.Κ. Με όλους εμάς.

Μαζί θα εδραιώσουμε ένα κλίμα ασφάλειας, 
προόδου και αλληλεγγύης.

Μαζί θα κατακτήσουμε το μέλλον.

Μαζί θα πετύχουμε την Ισχυρή Κοινωνία, 
την πιο Ισχυρή Ελλάδα, την Ελλάδα των 

οραμάτων μας, την Ελλάδα που θέλουμε, 
την Ελλάδα που επιδιώκουμε για τα παιδιά 

μας.

Σας ευχαριστώ.

■ ΜΕ ΤΟ ΛΑΟ
ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ
ΓΙΑ ΜΙΑ ΙΣΧΥΡΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ
ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΚΟΜΑ ΠΙΟ ΙΣΧΥΡΗ ΕΛΛΑΔΑ.



■ ΕΣΕΙΣ ΕΙΣΤΕ ΤΟ ΠΑΣΟΚ 1
ΕΣΕΙΣ ΕΙΣΤΕ Η ΔΥΝΑΜΗ 1
ΕΧΕΤΕ ΦΩΝΗ ΕΧΕΤΕ ΡΟΛΟ

■ ΜΕ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΜΕ ΤΗΝ 
ΝΕΟΛΑΙΑ
ΓΙΑ ΜΙΑ ΕΛΛΑΔΑ ΤΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ ΚΑΙ 
ΤΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ.

■ ΠΑΣΟΚ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑ 
ΜΑΖΙ ΣΤΗ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ.


